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Predmet ovog pronalaska je aparat za 
reprodukciju zvuka za manje i veće raz
mere. Na mesto dosedanjih aparata za re
produkciju zvuka (gramofona, fonografa), 
stvoren je aparat sasvim drugojače kon
strukcije i sa povećanom delatnošću, po
boljšanom bojom i jačinom glasa. Kod 
ovog aparata primenjen je princip foto-će- 
lije, usled čega je potpuno promenjen na
čin izrade reprodukcionih aparata.

Predmet pronalaska pokazan je na pri
loženim slikama.

Sl. 1 je celokupan raspored vezivanja 
i predstavlja raspored kod koga se čisla re
produkcija zvuka izvodi pomoću fotografi- 
sanih zvukova, slično gramofonu, ali bez 
igle i ploče.

SI. 2 pokazuje šematski aparat za repro
dukciju zvuka.

Na sl. 1 pomoću sijalice L (izvorna svet
lost) osvetljava se film, na kome je zvuk 
fotografski snimljen. Osvetljevanje se vrši 
bilo jednosmislenom, bilo naizmeničnom 
(iz akumulatora) strujom, u kom se slu
čaju mora upolrebiti jedan stabilizator, ko
ji nije predstavljen na nacrtu, da bi se do
bio stalni napon. Ovoj stabilizator radi po
moću cevi sa svetlosnim pražnjenjem. So- 
čivo S služi da koncentriše svetlosne zrake 
na film pomoću diafragme P (si. 2). Ova di
afragma ima u sredini izrezani otvor i može 
se u vertikalnom pravcu pomeriti i utvrditi. 
Sa Ph obeležena je fotoćelije.

Na šemi uključivanja po sl. 1 nalazi se 
raspored pojačavanja, koji se sastoji iz 
nekoliko lampi za pojačavanje, transfor 
matorag Trj i Tr., i potrebnih elemenata 
za vezu. Sa A,, A,, A3 obeleženi su uključ- 
nici za anodni napon. Sa -f~H i - H obe
leženi su uključnici za grejanje cevi, a sa 
—Go i —Oj uključnici za rešetke. Za ras
pored pojačavanja vezan je zvučnik Z, 
koji dobija nadražujući struju pomoću u- 
ključnika Ez. Film, na kome su snimljeni 
različiti zvuci, pokreće se pomoću kotura 
Ej i Fa i naročitog regulatora R (si. 2), 
koji održava jednaku brzinu kretanja 
filma.

Pokretanje aparata za reprodukciju zvuka 
vrši se pomoću elektromotora M. Osovina 
motora vezana je pomoću navlake H sa 
osovinom O tako, da se navlaka H, koja 
čini sastavni deo osovine O, može pome- 
rati u uzdužnom pravcu.

Na osovinama A1 i A., utvrženi su koturi 
F, i Fo za namotavanje filma. Donji deo 
osovine A, završava se beskrajnim zavrt- 
njem, u koji se ukopčava spiralni točak Z, 
koji pomoću zupčanika K i K2 obrće ta- 
njir (ploču) B. Na površini ovog tanjiraB;u- 
rezana je odgovarajuća spiralna linija, ko
ja pomera ručicu E u pravac određen vo
diljom G. Kada ručica E dođe na kraj 
spiralne linije (t. j. kada i film dođe do 
kraja), onda se pritisne udubljenje na na
vlaci H tako, da ćelu osovinu O sa na
vlakom pomeri. Pomeranjem osovina O
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ukopčavaju se i kupasti zupčanici I3 i I4, 
dajući time i samom filmu suprotan smer 
kretanja.

Vertikalno pomeranje diafragme P vrši 
se pomoću kose površine Rr, koju osovina 
O, pri svakom svom pomeranju, preko ru
čica Sj i S^, pomeri toliko na gore, koli
ko to film zahteva. Prstenovi i X2, u 
čije^žljebove zapadaju opruge, drže osovinu 
O u stalnom određenom položaju.

Za regulisanje brzine odmotavanja, ko
ja se uvek održava konstantnom prema 
obimnoj brzini, koja varira povećava
njem odn. smanjivanjem kotura filma, kod 
F3 služi ručica Y, koja oprugom pritiskuje 
na obrćuću se traku filma i koja je u čvr
stoj vezi sa zupčastom polugom (vodiljom) 
T, koja pomoću prenosa pokreće samo po 
uzdužnoj osi zupčanika U, koji ima iznutra 
zavojice saglasne zavojicama regulišućeg 
zavrtnja D, koji deluje na tanjir ekscentar- 
skog regulatora R, i čijim se izdizanjem 
odn. spuštanjem utiče na hod motora M 
tako, de se brzina odmotavanja filmske 
trake održava konstantnom ispred projek- 
cione diafragme P.

Ali cela ova naprava može opisati, ako 
se snimanje docnijeg odmotavanja izvodi 
sinhronično, t. j. ako se promenljiva brzi
na odmotavanja uzme u obzir još pri sni
manju.

Način rada aparata je sledeći:
Aparat se veže sa odgovarajućom stru

jom, koja pokreće motor filma, da bi se 
film pomerao u jednom smeru i sa jed
nakom brzinom ispred foto ćelije Ph. Tre
perenje različitog osvetljenja, koje preko 
filma dolazi na foto-ćeliju, pretvara se u 
električno osciliranje, kole se opet preno
si na uređaj za pojačavanje. Električna 
treperenja posle ovog prenošenja (fiksira
nja), prolaze u zvučnik Zv, gde se pretva
raju u zvuk.

Na filmu su slike zvuka smeštene u ne
koliko redova. Po svršetku prvog reda fil
ma ceo aparat sa diafragmom prebacuje 
se na drugi red filma, koji se onda po
kreće u suprotnom pravcu. Ovo prebaci
vanje redova filma vrši se toliko puta, ko
liko ima snimljenih parnih redova filma, 
na pr. dva puta, četiri puta, šest puta i 
više. Po završetku svih redova film se po
stavlja u svoj prvobitni položaj i može se 
ispočetka reproduktov. ti.

Regulisanje apsrata vrši se pomoću re
gulatora R, koji pri pokretanju održava apa
rat u određenoj brzini. Sa namotavanjem 
filma povećava se prečnik filmskog kotura, 
■usled čega se povećava i njegova obimna

brzina. Da bi se film ravnomerno kretao 
potrebno je, da se izvede smanjivanje br
zine motora, što se postiže pomoću ručice 
Y. Ova ručica Y postepeno pomera film, 
koji se namotava, pomerajući sa filmom i 
zupčastu polugu T, koja okreće zupčanik 
U. Ovaj zupčanik U je iznutra izlozan i 
obrće se oko zavrtnja D, pomerajući ga 
postepeno unutra. Odgovarajućim dimen
zijama zupčanika U i zavrtnja D može se 
održavati potrebna brzina obrtanja filma.

Na mesto celuloidnog filma može se 
upotrebiti i drugi materijal (želatin, hartija 
itd.), ali isti mora biti prozračan. Dimen
zija aparata je neograničena i može imati 
takvu konstrukciju, da se reprodukcija zvu
ka izvodi i za najveće prostorije, zame- 
njujući na taj način velike orkestre. Dužina 
reprodukcije je neograničena i zavisi od 
dužine, širine i broja redova filma.

Primena ovog aparata je mnogostruka i 
može se upotrebiti kao mali domaći apa 
rat za reprodukciju muzike i predavanja, u 
pozorištu kao zamenik, orkestra, na javnim 
mestima i u lokalima, u školama za održa
vanje predavanja, za naučnu i higijensku 
propagandu itd.

Patentni zahtevi:
1. Aparat za reprodukciju zvuka u kojem 

se primenjuje filmska traka, na kojoj se 
snimanje zvuka vrši u više parnih redova 
naznačen time, što su koturi (Fj, F,) za 
namotavanje filma utvrđeni na osovinama 
(A,, Ao), od kojih se jedna osovina (A.,) 
završava beskrajnim zavrtnjem, u koji se 
ukopčava spiralni toč ,k (Z), koji pomoću 
zupčanika (K, i K2) pokreće tanjir (B), u 
koji je urezana spiralna linija, pomo
ću koje se pomera ručica (E) u vodilji 
(G) i pritiskuje udubljenje na navlaci (H), 
usled čega se osovina (O) pomeia u prav
cu pritiska, ukopčavajući istovremeno zup
čanike (I3, IJ, radi promene pravca obrta
nja filma.

2. Aparat po zahtevu 1 naznačen time, 
što je foto-ćelija (Ph), koja se primenjuje 
za reprodukciju zvuka, raspoređena iza dia
fragme (P), kroz čiji se otvor propuštaju 
koncentrisani svetlosni zraci preko sočiva 
(S).

3. Aparat po zahtevu 1 naznačen time, 
što se vertikalno pomeranje diafragme (P) 
vrši pomoću kose površine (Rr), koja se 
pri pomeranju osovine (O) pomera pomo
ću ručica (Sj, S3) za toliko na gore, koli
ko to raspored redova na filmu zahteva, 
da bi bio osvetljen sledeći red.
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